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Σόφια: Το μάθημα των Θρησκευτικών στο 
επίκεντρο της συνάντησης του Πατριάρχη 
Δανιήλ με τον Υπουργό Παιδείας και Επιστημών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την στήριξη της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησία σχετικά με 
τις προωθούμενες εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις που ετοιμάζει 
το Υπουργείο Παιδείας και Επιστημών που αφορούν και την 
εισαγωγή υποχρεωτικού μαθήματος Θρησκευτικών ή Ηθικής, 
εξέφρασε ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ κατά τη συνάντηση την 
οποία είχε εχθές, Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου, στο Συνοδικό 
Μέγαρο, με τον Βούλγαρο Υπουργό Παιδείας,  Κρασιμίρ 
Βάλτσεφ. 

Στο επίκεντρο της συνομιλίας των δύο πλευρών βρέθηκε η συνεργασία μεταξύ του 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=32
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Πατριάρχης+Βουλγαρίας+Δανιήλ+


Υπουργείου Παιδείας και Επιστημών και της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

“Αυτή τη στιγμή ετοιμάζουμε αλλαγές στα προγράμματα σπουδών, με στόχο να 
ενισχύσουμε το στοιχείο της εκπαίδευσης”, εξήγησε ο υπουργός Βάλτσεφ. 
Σύμφωνα με τα λόγια του, οι αλλαγές στην εκπαίδευση αφορούν κάθε μάθημα, άρα 
θα πρέπει να τονίζεται σε κάθε πρόγραμμα σπουδών. “Μαζί με αυτό, συζητάμε 
επίσης για την καθιέρωση ενός μαθήματος σε τάξεις για την ηθική και τις 
θρησκείες”, πρόσθεσε. Παρόμοια μαθήματα σε τάξεις υπάρχουν στις περισσότερες 
ευρωπαϊκές χώρες και είναι κοινή πρακτική να μην δίνονται βαθμοί στους μαθητές 
σε αυτές. “Εάν αυτό το μάθημα γίνει υποχρεωτικό, θα υπάρχει η ευκαιρία να 
επιλέξουμε ανάμεσα σε διαφορετικά προγράμματα”, είπε “Όσοι δεν επιθυμούν να 
διδαχθούν θρησκευτικά θα μπορούν να επιλέξουν ένα μάθημα στο οποίο θα 
διδάσκονται σε μεγαλύτερο βαθμό ηθική, οι αρετές και οι αξίες”, επεσήμανε ο 
Υπουργός Βάλτσεφ. Σύμφωνα με τον ίδιο, αυτό μπορεί να γίνει σταδιακά σε 
διαφορετικές τάξεις.



Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ συνεχάρη τον Υπουργό Βάλτσεφ για τη δεδηλωμένη 
βούλησή του και εξέφρασε την ετοιμότητα εμπειρογνώμονες της Βουλγαρικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας να συμμετάσχουν στη συζήτηση για μελλοντικές αλλαγές. Ο 
Μακαριώτατος τόνισε ότι η διδασκαλία αυτού του μαθήματος όχι μόνο θα 
στηρίξει το εκπαιδευτικό σύστημα, αλλά θα προσφέρει στα παιδιά ακόμη 
περισσότερες γνώσεις, καθώς και μια ηθική, που θα μειώσει επίσης την 
επιθετικότητα στα σχολεία.

Στη συνάντηση επισημάνθηκε επίσης η εμπειρία που αποκτήθηκε τα τελευταία 
χρόνια, μετά την εισαγωγή ενός μαθήματος επιλογής Ορθόδοξου Χριστιανισμού 
στα σχολεία και τα εγχειρίδια που αναπτύχθηκαν για αυτόν. Ο Πατριάρχης 
Βουλγαρίας τόνισε επίσης ότι αυτό θα πρέπει να είναι ένα εκπαιδευτικό μάθημα 
μέσα από το οποίο μπορούν να μελετηθούν οι αξίες, η ιστορία και η χριστιανική 
τέχνη.




